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37ª SESSÃO ORDINÁRIA –  01/09/2022 

 

 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Convido os Srs. Vereadores para tomarem assento 

nos seus respectivos lugares para dar início a nossa sessão. (pausa) 

Agradecer a presença de todos vocês prestigiando mais um trabalho da câmara.  

Peço a Secretária que faça a chamada  dos nobres vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores, todos os funcionários da Casa presente, toda população. 

Quero cumprimentar em especial hoje a minha amiga Raissa Mondrini que está aqui para 

receber uma homenagem e toda população que nos assiste em suas respectivas 

residências.  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão.  

Dando prosseguimento peço que todos os presentes se coloquem de pé, para que o 

vereador Fábio Veterinário  faça a leitura do texto Bíblico.   

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a 

palavra do Senhor em Salmo 105. Procede a leitura do trecho bíblico. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - Em 

discussão a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, 

irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Memorando 

Nº 43/2022 do Gabinete da Vereadora Rosana Pinheiro. Ausência da Sessão Ordinária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Eu também 

Presidente gostaria de justificar a ausência dos Vereadores, Wendel Lima, Sabrina Astori, 

Oldair Rossi, Dr. Franz e Leo Dantas, todos esses vereadores têm agenda externa 

incompatível com o horário da sessão de hoje.  

Lê - Edital de Convocação de Sessão Solene Nº 004/2022...[02 ANA] ... Encerrado, 

presidente, os avisos protocolares. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrada a leitura dos avisos protocolares, solicito a secretária que 

faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 134/2022, de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, é regimental o meu 

pedido e eu gostaria de pedir dispensa de interstício e regime de urgência ao Projeto de 

Lei n.º 134/2022, da Secretaria de Assistência. É uma secretaria que faz um trabalho 

excelente na assistência do município. E, com certeza, esse crédito adicional aqui vai ter 

um destino certo para algum serviço que está sendo fornecido e eles precisam desse 

dinheiro. E parecer oral também das comissões pertinentes. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência, vamos colocar em 

votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente. Boa 

tarde, mesa diretora. Boa tarde, nobres pares, imprensa. Boa tarde a plateia. Boa tarde, 

doutor Gustavo, nosso procurador. Boa tarde, funcionários desta Casa. Boa tarde meu 

Deus. Obrigado, Pai, por mais esta oportunidade. Presidente, a minha vinda a esta tribuna 

é para solicitar a votação em bloco das indicações e moções da 37ª sessão. É regimental, 

eu gostaria que vossa excelência colocasse em apreciação dos nobres pares e que os 

mesmos me acompanhassem nesse pedido. Meu muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência e coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Transfiro o Projeto de Lei n.º 134/2022 para a ordem do dia. 

Solicito a secretária que faça leitura de todas indicações e moções que estão pequeno 

expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Retirando a 

Indicação n.º 347/2022 e n.º 348/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi, pois o 

mesmo não se encontra com falta justificada. 

Indicação n.º 432/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 433/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 443/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 444/2022, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Retirando a Indicação n.º 460/2022, de autoria do vereador Zé Preto, pois o mesmo não 

se encontra. 

Indicação n.º 482/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 490/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 498/2022, de autoria do vereador Professor Luciano...[03 SAMUEL] ... 

Indicação n.º 498/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Retirando a Indicação n.º 499/2022, de autoria do vereador Zé Preto, pois o mesmo não 

se encontra. 

Retirando a Indicação n.º 501 e 502/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro, pois 

a mesma não se encontra com falta justificada. 

Indicação n.º 508/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Retirando a Moção n.º 185/2022, de autoria do vereador Zé Preto, pois o mesmo não se 

encontra. 

Retirando a Moção n.º 200/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi, pois o mesmo não 

se encontra, com falta justificada. 
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Moção n.º 218/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 220/2022, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 227/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 228/2022, de autoria do vereador Professor Luciano. Presidente, encerrada a 

leitura. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todos os requerimentos, indicações, moções.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Sr. Presidente, 

só gostaria de deixar registrado nos anais da casa também, a falta justificada do Vereador 

Zé Preto que por motivo de agenda externa está incompatível com a sessão no horário da 

sessão de hoje. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela 

ordem o Vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos 

presentes. Não deixaria de marcar presença aqui do Felipe e Natália da Pastore. O Felipe 

é um grande lutador daquela região de Nova Guarapari, e que quando nós podemos, nós 

estamos sempre olhando por vocês lá. O vereador Dito Xaréu está aí que é daquela região, 

e está nos dando total cobertura nesse trabalho lá dos pedidos daquela comunidade. 

Presidente, o que me traz aqui, eu gostaria de solicitar um minuto de silêncio, como 

também o voto de pesar, no qual nós estamos solicitando pelo falecimento de uma 

Senhorinha lá no bairro de Santa Mônica, senhorinha essa do Apostolado da Maria da 

nossa igreja lá, da nossa Paróquia Nossa Senhora Conceição, aonde que eles fazem um 

trabalho muito maravilhoso. E essa senhora Dona Maria Buaiz de Oliveira mãe do meu 

assessor, ex-assessor José de Assis Oliveira que foi presidente associação de moradores 

do Pontal de Santa Mônica por dois mandatos. Excelentes mandatos! A Dona Maria 

também uma pessoa maravilhosa, uma santa uma mulher que vivia só para ajudar. Então, 

ela nos deixa e deixa um sentimento de tristeza naquela nossa comunidade. E gostaria que 

o senhor pedisse a essa casa um minuto de silêncio em respeito ao falecimento de Dona 

Maria. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O pedido é regimental e eu vou colocar em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Vamos respeitar agora um minuto de silêncio. 

(é procedido um minuto de silêncio)...[04 RUTH ] ... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Pela Ordem 

expediente o Vereador Luciano ainda no Pequeno Expediente. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde Mesa 

Diretora! Senhor Presidente Dudu Corretor! Público aqui presente; público que nos 

assistem de suas residências, local de trabalho; pelas plataformas digitais; pela TV 

Guarapari! Hoje é um dia muito especial para nós profissionais da educação física , hoje 

é um dia dedicado a nós, em 1998 a educação física foi reconhecida como profissão, então 

a partir dali, o profissional legal da educação física, ele tem que ter o CREF que o 

Conselho Regional de Educação Física, ter uma formação na área específica ali, então 

depois desse tramite realizada pelo Ministro Paulo Renato de Souza do Governo de 

Fernando Henrique, a nossa profissão, ela passou a ter mais reconhecimento, e a partir 

dali a gente vem rompendo aí barreiras, esse ano foi elaborado o CREF do Espírito Santo, 

nós éramos vinculados ao CREF do Rio de Janeiro que é o Conselho Regional, então a 
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gente vem alcançando bandeiras aí, e o profissional da educação física, ele é um 

profissional diferenciado, porque ele atua dentro das escolas, no âmbito educacional, ele 

atua dentro de hospitais no âmbito da reabilitação, ele atua na área de lazer e na área 

fitness, então é um campo vasto, uma profissão que tem o reconhecimento de toda a 

sociedade. 

Falando agora da nossa indicação solicitando mais uma vez para o Bairro Ipiranga, o 

abrigo de ônibus, essa é mais uma solicitação nossa para aquela região ali, então a gente 

está encaminhando a secretaria de obras ao Excelentíssimo prefeito para que olhe, e 

ontem no dia de chuva a gente vê a dificuldade que é, a gente que passa de carro, ver um 

morador em vários lugares do município sem o abrigo para se esconder da chuva, quando 

tem o sol é o sol, mas eu acho que a chuva é um pouco mais complicado porque não tem 

para onde correr, o sol você corre para debaixo de uma arvore, para debaixo de um 

telhado, mas a chuva não tem jeito, até às vezes local que tem telhado, vem a chuva de 

vento, então senhor secretário, excelentíssimo prefeito, vamos cuidar do nosso povo, 

porque nós estamos aqui é para fazer isso, trabalhar pelo nosso município!  

E agora eu vou falar do empreendimento de algumas empresas de nossa cidade, as 

empresas que movem essa cidade, que batalham e a gente teve o período de Covid, um 

período muito complicado, as empresas fechadas, as empresas sem vender, sem produzir, 

e assim, a gente fica muito feliz, porque muitas dessas empresas conseguiram manter o 

profissional com muito esforço, às vezes tirando rendimento de caixa que conseguiu ao 

longo de alguns anos, e hoje essas empresas estão aí tocando, movendo, e a gente fica 

muito feliz porque são empresas que investem e apostam na nossa cidade, gerando 

emprego, renda e dando oportunidade para moradores da nossa cidade e moradores que 

adotam a nossa cidade como uma cidade para passar os seus dias e até mesmo vir morar 

aqui em busca de oportunidades melhores aí! Então quero chamar aqui os proprietários 

da Loja Pastore Center para receber uma moção aqui o Senhor Filipe e a Senhora Natália, 

é um reconhecimento de todo trabalho que vocês vêm gerando na nossa cidade, gerando 

oportunidade, emprego e dando oportunidade as pessoas. 

(o Vereador Professor Luciano procede a entrega da homenagem)...[05 CLAUDICEIA]...  

(Vereador Professor Luciano, fazendo entrega de homenagem) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem ainda no Pequeno Expediente o vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais Vereadores, boa tarde público presente, boa tarde a todos 

vocês também que estão nos assistindo através da tevê local e através das redes sociais.  

Quero reforçar a palavra do vereador que me antecedeu, professor Luciano. Dizer também 

que nós pedimos vários abrigos de ônibus para o município de Guarapari e em especial 

ali a Multiplan, em frente ali a Multiplan você tem Faculdade, você tem escola, você tem 

comércios, tem vários supermercados e infelizmente as pessoas ficam no sol, ficam na 

chuva e fica assim um local para poder se proteger.  

Mas presidente quero parabenizar também os professores de Educação Física muito bem 

representado aqui pelo professor Luciano, excelentes profissionais em nosso município e 

tenho certeza que estão fazendo a diferença na vida de muitas pessoas e inclusive na 

sessão solene que vai ter e vou ter a oportunidade de prestigiar  um professor meu na 

época do ensino médio, e fundamental que é o professor Glauro e sinto feliz em poder 

hoje estar aqui e fazer essa homenagem.  
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Mas nessa tarde eu quero fazer uma homenagem a uma advogada que ela é graduada na 

Universidade de Vila Velha, ela é pós-graduada em Direito do Trabalho, e Processo do 

Trabalho. E ela ve na advocacia  uma forma de ajudar as pessoas e fazer a diferença nas 

suas vidas, especialmente na área de atuação que é a área criminal e na área trabalhista. 

Se tornar uma advogada foi uma realização de um sonho que ao longo de uma data, porém 

o exercício da advocacia é um trabalho árduo e requer estudos constantes, paciência e 

muita persistência. Considera advogado como uma peça essencial na administração da 

justiça e se sente feliz em poder desempenhar essa função tão nobre  na sociedade que é 

advogar. 

Quero convidar para vir aqui a frente a Dr. Raissa Mondrini para vir receber essa 

homenagem.   

(Vereador Maxwell, fazendo entrega de homenagem) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem o Vereador Izac, ainda no pequeno expediente. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos acompanha aí de casa pela teve e pelas redes sociais. Eu 

quero ser breve até porque eu não estou inscrito hoje para falar. Mas, dentro do tempo eu 

quero abordar três situações que me vieram a mente aqui e que eu prometo ou vou tentar 

me empenhar fazer um estudo mais aprofundado para trazer essas matérias novamente 

em uma futura oportunidade... [06 ANA]... para trazer essas matérias novamente em uma 

futura oportunidade. Quando se abre uma empresa no município, a prefeitura, exige, além 

dos alvarás de licença, alvará de funcionamento, alvará ambiental,. Muitas vezes você 

tem que ter destinação de resíduos. Ela exige acessibilidade e exige a calçada cidadã. Mas 

a prefeitura instala placa de trânsito em cima da calçada cidadã. Mas a prefeitura planta 

árvore em cima da calçada cidadã. Eu acho um erro! Porque a calçada cidadã, na minha 

opinião, ela não deveria ser onde ela é: naquela ponta da calçada. Imaginemos, nós, que 

ali tenhamos uma pessoa com deficiência visual e, ao caminhar uma ponta da calçada, ela 

possa desequilibrar. Ela cai aonde? Na rua! Ela pode ser atropelada. Eu entendo – e não 

sei porquê que não foi feito assim – que deveria ter sido construída no meio da calçada, 

porque ela teria uma maior segurança. Porém, nós sabemos das dificuldades e dos 

interesses que foram feitos por trás da implantação da calçada cidadã. Quem vendeu os 

ladrilhos ganhou dinheiro. Então, assim, como tantas outras coisas nesse país foram 

implantadas para que alguém com lobby pudesse ganhar dinheiro. Mas me vem outra 

situação que, numa construção de uma simples casa num bairro, a prefeitura vai lá e exige 

o que? O alvará de licença! Mas nós estamos vendo dois grandes empreendimentos sendo 

realizados nas duas extremidades da cidade – e acredito eu que eles tenham o alvará de 

licença. Não estou aqui levantando essa bandeira. Mas eu não estou vendo, em nenhum 

momento, uma fiscalização mais contundente. Estão implodindo pedras, ou explodindo 

pedras, assustando moradores na cidade. E, além disso, não estão molhando. Estão 

abrindo estradas no meio do barro, e os moradores da região Norte tem sofrido, assim 

como os moradores da região Sul, aqui na Prainha de Olaria. Muitas crianças estão 

reclamando de problemas respiratórios, porque aquela poeira que é inalada, que é 

produzida pelo ir e vir dos caminhões e das máquinas, elas prejudicam a saúde, 

principalmente, das crianças. Então cobra-se um alvará de um lado, mas esquece de 

fiscalizar do outro. E, por último, mas não mais importante, sabemos das exigências hoje 

das licenças ambientais. Mas a prefeitura, por sua vez, acabou causando danos na região 

de Buenos Aires quando ali fez algumas intervenções. Então exige fiscalização, exige 

alvarás ambientais. Mas não respeita a própria lei. E não respeita, principalmente, não 
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fiscalizando, senhores, o volume de decibéis dos sons de alguns bares dos bairros que 

entram madrugada a dentro e não respeitam nem sequer a sua vizinhança. Então, assim, 

a nossa cobrança, nesse sentido, como eu falei, ela é algo que nós vamos trazer no futuro 

com mais detalhes, com números para mostrar que cobra-se uma coisa e faz-se outra no 

município de Guarapari. Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Encerrado o pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos 

oradores.  

Solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo tempo 

regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. O vereador teve uma agenda externa, um compromisso e teve que se 

ausentar da sessão. 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENISART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes, ao público que nos assistem. Gostaria aqui, presidente, novamente, voltar com 

o assunto que iniciei na semana passada e continuamos na mesma situação. Então as 

coisas não estão caminhando como era para estar. A administração ainda precisa avançar 

mais, principalmente nos pedidos, nos anseios desses vereadores, que são representantes 

legítimos do povo dentro dessa Casa de Leis. Falei a respeito…[07 SAMUEL ] ... Falei a 

respeito da estrutura das nossas secretarias, estrutura essas que não estão correspondendo 

pelo anseio da população. Infelizmente, nós estamos aqui passando por momentos 

difíceis, momentos difíceis na vida pessoal, principalmente daquelas pessoas menos 

favorecidas, temos problemas nesse município, nesse estado e nesse Brasil que assola 

muito que é a fome, que é seguido por muitas doenças. Doenças, principalmente nos 

nossos jovens, nas nossas crianças que são afetadas realmente devido à má alimentação. 

Hoje um pai ou uma mãe desempregados, um pai ou uma mãe com dificuldades não estão 

conseguindo manter a sua família. Isso afeta as crianças, isso afeta a mente das crianças, 

e o pai entra em desespero e por  mais que a gente peça uma atenção da nossa secretaria 

de assistência social para que olhe essas crianças que são menos favorecidas, talvez que 

não conseguiram se cadastrar ou se estão com dificuldade com algum cadastro no Cras, 

que faça uma visita, que nossos assistentes façam uma visita nas casas dessas famílias. É 

importante que as escolas, as coordenadoras de escolas, os pedagogos nas escolas começe 

também a observar essas crianças em nossas creches, comece a observar essas crianças 

para dar uma assistência melhor e chegue nessas famílias. Nós vereadores, eu tenho 

certeza que os dezessete aqui nessa casa,  todo dia e toda hora é uma pessoa ou outra 

pedindo um auxilio. É complicado para o vereador fazer certos tipos de auxílios, porque 

nós podemos a qualquer momento ser denunciado, a qualquer momento nós podemos ser 

denunciados e ser taxado como assistencialistas! É o que mais acontece. Aqui tem caso 

de vereadores nossos aqui que tira a roupa do corpo praticamente, não só o meu caso, mas 

de outros também que cinco horas, seis horas da manhã tem gente nas nossas portas, são 

as pessoas mais sofridas, que a gente sente na pele o sofrimento dessa população. A gente 

leva ao conhecimento de quem deveria fazer e tem condições de fazer e não é atendido. 

E aí nós somos obrigados a recorrer às igrejas e muitas vezes casas pastorais e muitas e 

muitas vezes para as igrejas evangélicas, que faz esse papel. O estado e os municípios, o 

governo federal tem feito algumas ações e muitas dessas ações são falhas e as que 

precisam realmente são deixadas de lado. Então, são coisas que vem afetando a vida das 

crianças. Tem um exemplo lá em Santa Mônica que nós temos lá uma Ong que é a Creche 

Alegria, eu já solicitei e solicito entre os meus pedidos aos empresários e de quem tem 

condições que não deixe de olhar para aquela creche. Já pedi milhares de vezes ao prefeito 
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que aumentasse o repasse a mais do que tem lá, porque ali sim nós temos quatro salas de 

aulas ali que poderiam estar sendo ocupadas com crianças que necessitam e outros mais 

naquele trabalho que eles fazem ali pelo município a fora. Eu quero falar que eu vim agora 

de uma situação, a qual uma mãe desesperada ela é lá de Village do Sol, bairro esse em 

que nós temos o maior índice de pessoas com problemas, principalmente pessoas 

passando necessidades e dificuldades. A água lá que eles estão bebendo a maioria lá é 

água de poço e outras águas lá que eles não tem assistência, aí a Cesan diz que por 

problemas jurídicos e problema com o Iema que manda mais que o município de 

Guarapari...[08 RUTH ] ... que manda mais que o município de Guarapari, que tem que 

beber aquela agua, aquelas crianças estão sempre contaminada, aquelas mães 

desesperadas, aqueles pais em aflição, lá a fome chega e poucos olham para aquele lugar, 

há pouco tempo eu falei da reclamação aqui sobre a rede mulher que fazia e fazem um 

trabalho lindo lá, dentro de todas as formas, me pediram uma coisa que eles fazem que 

a prefeitura não faz, tanto do lado da Saúde como também do lado social, que é um 

trabalho a qual nós não podemos nunca impedir! E trago aqui também a casa do servo lá, 

dos pastores, Pastor Maurício, Pastor Juvenal a qual eles recuperam aquelas pessoas, 

principalmente morador em situação de rua e outros mais por aí que faz um tratamento...  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vou te dar quarenta segundos para encerrar. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então gente essa 

casa lá para quem quiser visitar, fica lá na Ilha do Sol, os pastores lá receberam sabe o 

quê gente? Uma visita da fiscalização, atuando naquela casa que faz um trabalho desse 

jeito, a fiscalização quer impedir o trabalho deles, né?! A Nossa fiscalização às vezes 

gente, é graças a Deus que a fiscal que foi para lá é uma pessoa magnífica, humana, a 

qual nós já estamos tentando contato, já estamos pedindo qualquer esforço, vamos fazer 

esforços para que aquela casa de recuperação não feche, porque lá se olhe para aquelas 

pessoas que o Centro Pop de Guarapari nem sabe que existe, que Assistência Social de 

Guarapari nem sabe que existe, então eles lá estão lá olhando, e a prefeitura querendo ir 

lá de uma maneira diferente, né, a qual eu não compactuo e não vou compactuar, se tem 

algum problema vamos trabalhar para acertar, vamos ajudar! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Vereador 

Dito Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Marcelo Rosa; boa tarde a nossa Primeira Secretária Kamila Rocha; a mãe da minha 

querida e estimada Júlia! Boa tarde nobres pares! Boa tarde a imprensa! Boa tarde plateia! 

Boa tarde Guarapari! Boa tarde meu Deus obrigado Pai por mais essa oportunidade de 

estar falando e levando ao nosso povo o nosso trabalho nessa Casa de Leis! Primeiramente 

queria começar, nunca é tarde para se desejar felicidade, ontem foi aniversário de Dona 

Marisa, uma mulher guerreira, uma mulher que tem um empreendimento na nossa cidade, 

que emprega famílias, umas das melhores moquecas do nosso país, vou falar do nosso 

país porque moqueca é só capixaba, né; o resto é peixada! Então Dona Marisa proprietário 

do Restaurante Boqueirão, mandar um abraço lá para senhora, desejando felicidades que 

Deus abençoe sempre, que vocêa continuem sempre essa família linda, maravilhosa que 

atende bem toda a população, todos aqueles que aí procuram, sabemos que chegaram aí 

por mérito, chegara aí por dedicação e muita fé em Deus, então que Deus continue 

abençoando vocês, essa família linda, maravilhosa!  
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E hoje a minha vida aqui é para saudar os amigos, né , trazer alguma notícias boas também 

para população, mandar um abraço lá para Meaípe também lá para o meu amigo Mica, lá 

no Lanche de Meaípe, Adilson Marcolongo e toda aquela equipe bonita, lá para minha 

casa, meus sobrinhos, minha mãe, mandar um abraço para todos que nos assistem aí, e 

agradecer, agradecer Felipe, agradecer a Secretaria de obras e ao Prefeito Edson 

Magalhães, hoje nós estamos com uma máquina nos fundos da Lua Azul fazendo uma 

vala para colocar umas manilhas que quando chove aquelo ali fica muito empossado, 

então foi uma reivindicação nossa, do nosso gabinete, estivemos lá semana passada com 

a Doutora Talita, o Elcio, e hoje foi começado aquela obra! E uma notícia melhor ainda 

para você transmitir, mandar um abraço para Elezir, né, Eduardo lá do Posto Enseada, 

para o Igor que ontem mais uma vez estive com o Prefeito Edson Magalhães...[09 

CLAUDICEIA] ... ontem mais uma vez estive com o prefeito Edison Magalhães, nós 

íamos, já estava quase tudo certo para iniciar o projeto da nossa creche e a nossa escola  

até a quinta série, e uma quadra aonde é a pracinha. Mas olhando não é permitido fazer 

escola em praça pública, mas o prefeito já sinalizou junto com a Secretária Tamile e o 

Secretário Emanuel e a nossa projetista, arquiteta Sônia já esta em negociação para 

compra de uma área ali naquela região de vocês para construção disso aí. Isso aí foi uma 

contrapartida depois da autorização da venda do Tênis Clube. Então eu solicitei ao senhor 

prefeito que fosse contemplado aquela região ali, principalmente do lado direito indo 

daqui pra lá que hoje esta igual a Meaipe. Meaipe do lado da praia tem poucos moradores, 

tem minha família  e mais seis. E Guaibura nós temos poucos moradores, então nós vamos 

fazer lá em cima uma creche, uma escola até a quinta série e uma quadra. Então isso 

também faz parte do esforço de vocês que quando vocês assumiram aquele bairro com 

carinho, com o coração vieram a mim, vieram ao meu amigo Denizart e a outros 

vereadores, isso é uma solicitação do bairro e também uma visão minha porque ali onde 

vocês moram hoje era onde eu passei a minha infância. Ali eu passei a minha infância, 

ali orava os compadres da minha mãe, finado Antônio Gomes , Manoel Cristóvão, as 

famílias tradicionais que estão morando em Meaipe.  E hoje está sendo habitada por vocês 

e agradecer a vocês pelo carinho que vocês estão tendo com aquele bairro. Isso é 

importante que a população, a comunidade também cuida do seu bairro, não espera só o 

Executivo fazer porque nós temos uma patrulha de capina. Temos sim! Inclusive mandar 

um abraço lá para Humberto que é o encarregado lá da nossa área, agradecer ao Leo, ao 

nosso Presidente Gabriel pelo carinho que tem. Mas a patrulha ela não pode estar todo 

dia, então a patrulha passou, vamos nós depois manter. E vocês estão fazendo isso! Hoje 

eu tive lá, passei lá hoje, aquela pracinha logo ali do lado do antigo Zepelin aquilo ali está 

uma coisa linda, você vai descendo e você vai vendo e nós estamos vendo como vocês 

estão tratando aquilo ali com carinho e nós agradecemos a vocês por isso, isso vocês estão 

participando da administração. Porque o poder público está aqui para fazer mas não pode 

fazer todo dia e nem toda hoje, principalmente manutenção. Mas vocês vão ser 

contemplados, a obra já  começou lá nos fundos da Lua Azul. Se Deus quiser vai começar 

o projeto dessa quadra, dessa escola e dessa creche. É uma reivindicação nossa  e em 

breve se Deus quiser a gente vai estar fazendo uma grande festa lá de inauguração. Então 

eu queria deixar um abraço a todos, desejar uma tarde maravilhosa e que deus nos abençoe 

e vãos e frente. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o horário destinado aos Vereadores.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Entrando no Horário das lideranças, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até três minutos. 

 A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Declina. Sr. 

Presidente encerrado o horário dos líderes de bancada.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Convido a Secretária que faça a chamada dos vereadores presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos vereadores para verificação de quórum.  

Presidente, não há quórum.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Convido a Secretária que faça a chamada dos vereadores presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção 

Vereadores para chamada.  

Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum, Presidente.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Passamos para Ordem do Dia, havendo quórum regimental entraremos...[10 ANA ] ... O 

SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Passamos para a ordem do dia. Havendo quórum regimental, 

entraremos. Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n.º 134/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 134/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco a Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer oral ao 

Projeto de Lei n.º 134/2022. Sendo assim, chamo a relatora da comissão, vereadora 

Rosana Pinheiro.  

Como não se encontra presente, vou nomear, Ah-doc, o vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Senhor presidente, parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco o membro da Comissão de Redação e Justiça, vereadora 

Kamilla Rocha para exarar o parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, parecer favorável. O 

projeto é constitucional! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco o presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Zé 

Preto.  

Como não está presente, convido seu representante legal, vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Parecer favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto 

de Lei n.º 134/2022. 



10 
 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer ao Projeto de Lei n.º 

134/2022. Sendo assim, chamo a relatora da comissão, vereadora Sabrina Astori, para 

exarar o seu parecer. 

Como a vereadora não se encontra presente, convido vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Presidente, o parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco o membro da Comissão de Economia e Finanças, esse que 

vos fala, vereador Dudu Corretor, para exarar o parecer. 

Vou passar a presidência ao meu substituto legal, vereador Marcelo Rosa. 

(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa).  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Meu parecer é favorável. 

(Reassume a presidência o 1º vice-presidente, vereador Carlos Eduardo Nascimento). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Convoco a presidente da Comissão de Economia e Finanças, 

vereadora Kamilla Rocha, para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, antes de exarar o meu 

parecer, eu gostaria só de justificar aqui o meu pedido de dispensa de interstício, e regime 

de urgência, e parecer oral das comissões a este projeto, porque é um projeto de uma 

secretaria de extrema importância, que é a SETAC, aqui no nosso município. Que dá 

sustentação a tantos outros setores que fazem um trabalho da assistência. E esse projeto 

é uma mudança de rubrica. Esse valor de R$51 mil reais era para aquisição de 

equipamentos. E houve uma mudança de rubrica, e esse valor vai ser destinado para a 

compra de um automóvel para a entidade Pestalozzi. Então, assim, é uma entidade de 

extrema importância para o município, que faz um serviço excelente. Então quanto mais 

celeridade nesse projeto, melhor para o serviço que logo vai receber o benefício tão 

esperado. Então o meu parecer não poderia ser contrário e, sim, favorável a este projeto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – O parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao 

Projeto de Lei n.º 134/2022.  

Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 134/2022. Não havendo interessados, 

passaremos para segunda discussão.  

Em segunda discussão o Projeto de Lei n.º 134/2022. Não havendo interessados, 

passaremos para a o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei n.º 

134/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 134/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Projetos de Lei em primeira discussão...[11 SAMUEL] ... projetos de lei em primeira 

discussão. Solicito à secretária que faça a leitura dos projetos de lei nºs 071 e 100/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 071/2022 de autoria do Poder Executivo. Pela ordem presidente! 

Projeto de Lei n.º 100/2022 de autoria  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem a Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, os 

projetos que estão na ordem do dia de hoje e ainda em primeira discussão são projetos 



11 
 

que já passaram pelas comissões pertinentes, já tem o parecer favorável e não vejo 

dificuldade desses projetos serem votados e discutidos hoje. Então, eu peço dispensa de 

interstícios e regime de urgência para o Projeto de Lei nº 071/2022 e Projeto de Lei nº 

100/2022. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental e eu coloco para apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à secretária que faça a leitura de todos 

os  projetos de lei nºs 071 e 100/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 071/2022 de autoria do Poder Executivo.  

Projeto de Lei n.º 100/2022 de autoria da Vereadora Kamilla Rocha. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em primeira discussão os Projetos de Lei n.ºs 071 e 100/2022. 

Não havendo interessados, passaremos para segunda discussão.  

Em segunda discussão os Projetos de Lei n.ºs 071 e 100/2022. Pela ordem a vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, eu gostaria de pincelar 

de forma rápida e falar aqui do meu Projeto de Lei de n.º 100/2022 que fala sobre a 

obrigatoriedade da justificativa da obra está paralisada. Não é uma realidade só do 

município de Guarapari, é uma realidade quando se trata de obra publica essa questão das 

obras estarem paralisadas muita das vezes porque a empresa assume a obra e não tem 

condições de manter aquela obra e acaba abandonando a obra e por tantos outros motivos 

que acontece. Às vezes o repasse fica em atraso, às vezes é uma questão de repasse 

estadual ou federal, ou até mesmo porque é uma obra da prefeitura. Enfim, é uma série 

de coisas que acontece numa obra publica, e eu acredito que nos tempos de hoje que nós 

estamos vivendo, a gente tem trabalhado muito sobre a questão da transparência, para dá 

transparência a tudo o que for publico e é muito importante que o povo saiba aonde que 

tem sido investido o dinheiro, porque parou, porque desistiu de construir, porque 

destruiu? Enfim, a gente sempre que dar satisfação ao povo, porque é com o dinheiro do 

povo é com os impostos do povo que as obras são realizadas. Apesar do administrador 

muitas vezes ser um bom administrador, o município muitas vezes fazer o seu dever de 

casa, mas é com o dinheiro do povo, que o poder publico reverte em impostos que as 

obras acontecem. Então, o povo tem o direito de saber o que está acontecendo no seu 

bairro, no seu município, no seu reduto ali de moradia. Então, eu gostaria de pedir aos 

vereadores que me acompanhassem na aprovação desse projeto, que com certeza vai ser 

de muita valia, para que esse projeto vire pratica no nosso município. E gostaria de 

ressaltar aqui para finalizar que esse projeto foi de destaque no jornal A Gazeta, eu fui 

procurada pelo Jornal A Gazeta, porque o Jornal A Gazeta detectou o meu projeto e viu 

que era um projeto de extrema importância, porque quanto mais transparência você dar 

hoje ao setor publico, às obras publicas melhor é para o povo.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem em segunda discussão o vereador Izac Queiroz, em 

seguida o Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Quero parabenizar a Vereadora 

Kamilla Rocha pela iniciativa...[12 RUTH ] ... pela iniciativa, recentemente fizemos uma 

romaria nas praças de Guarapari que não tinha a indicação da obra, muito menos da sua 

paralização, então é com muita alegria que eu vejo uma projeto dessa natureza, e espero 

que o prefeito possa honrar isso! E seria importante também que depois avançássemos na 

questão do início da obra, porque muitas vezes colocam uma placa lá na obra: prazo de 
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duração? Oito meses! Mas às vezes a população não acompanha, não tem o início da obra 

ali na placa, então seria importante que tivesse o início da obra para que se começasse 

uma obra de primeiro de Janeiro e ela durasse doze meses e terminasse dia trinta e um de 

dezembro daquele ano, para que isso facilitasse a fiscalização da própria população ao 

passar pelo local e ver que a obra está atrasada, e aí entraria essa questão do seu projeto 

de lei que é importante, paralisou em agosto? Sim, então vai lá e coloca uma comunicação 

ou então o gestor público vai lá para a porta e fica esperando a pessoa passar e fala: oh! 

A obra está parada porque não tem recurso, a obra está parada porque acabou a verba, a 

obra está parada porque a empresa não entregou! Já que isso não é possível, que ele 

coloque uma placa, parabéns vereadora! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela Ordem o Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Gente a Câmara 

nesses trabalhos, ela é soberana, né, mas o que me preocupa o projeto da Vereadora 

Kamila é o entendimento do nosso pessoal lá da prefeitura, terça-feira tivemos uma 

reunião lá IPG a qual eu sou Conselheiro, e esperando chegar o funcionário da prefeitura 

que todo mundo sabe que o Márcio, Marcinho, o Márcio Cerqueira que é ele  que trabalha 

em cima disso aí, recebimento dos nossos projetos para saber a constitucionalidade desses 

projetos, e ele chegando na reunião, o primeiro ato dele foi citar um projeto feito pelo 

Vereador Franz –o Franz não está aqui no momento- a respeito das crianças com Espectro 

Autista no município de Guarapari, e nesse recebimento desse projeto do Doutor Franz, 

ele averiguou fez uma averiguação de que ali tinha despesa, tinha custo, a qual o Doutor 

Franz e nem tão pouco os  assessores dele repararam que estava o projeto que cria custos, 

e nós vereadores não podemos fazer nenhum projeto que cria custo de um centavo para 

prefeitura, então teve o entendimento, porque muitas das vezes os projetos feitos aqui por 

nós com boas intenções, por segunda intenção que é o caso da Vereadora Kamila Rocha, 

a Prefeitura vai ter que colocar uma placa lá, aquela placa tem um custo, ou vai ser feita 

de graça? A prefeitura mesmo tem poder mesmo para fazer, se tiver jeito para 

confeccionar, alguma coisa assim, vai ter custo, então tem que ver o projeto bom que ela 

está fazendo, a interpretação que vai ser feita lá, então tem que saber direitinho para poder 

não cair um projeto desses, porque ele gera talvez despesas, mas essa despesa ela é 

significativa? Ela é inconstitucional? Ela é constitucional? Então são coisas aqui nessa 

Casa de Leis, esses debates com os projetos, eu tenho muito cuidado para fazer meus 

projetos porque uma linha, uma coisa diferente, por causa de dez centavos, digamos 

assim, muitos projetos nossos estão sendo vetados, e depois vem para cá para gente 

derruba veto e constituir, igual a situação do Franz –hoje ele não veio, eu ia conversar 

com ele sobre isso, porque esse projeto dele vai vir para cá, e nós temos que estudar para 

ver os caminhos, a Vereadora Kamila, ela mandou para a Comissão de Obras para a gente 

assinar, a comissão de obras assinar, eu já falei com o Vinícius que eu precisava sentar 

com a Kamila, e hoje o projeto veio para a pauta, então eu fico assim meio receoso de 

qual decisão tomar, porque passou pelas comissões, passou pelos nossos jurídicos daqui 

da Casa, estão aqui os advogados que estão ali para dar atenção aos nossos vereadores na 

Comissão de Redação e Justiça principalmente a de Economia e Finanças, então nós 

temos que ter cuidado nesse momento aí para fazer uma analise de acordo para a 

prefeitura não vetar os projetos, projeto bem feito, bem avaliado, mas nós temos que saber 

se realmente vai ter seguimento...[13 CLAUDICEIA]... mas temos que saber se realmente 

vai ter seguimento lá dentro da prefeitura ou não vai ter seguimento da prefeitura. Então 

são projetos que muitas das vezes que é benefício para a sociedade, benefício para dar 
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transparência e para falar porque muitas vezes, “ah o vereador está ali e a obra está 

parada”; não sabe porquê. Não! Excelente está avisando, está parada porque o empresário 

abandonou, porque o empresário achou que tinha condições mais não teve porque  é “Ns” 

problema que abandonou a obra. Mas vamos torcer que tudo de certo! Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Pela ordem o Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Eu quero aqui 

parabenizar a Vereadora Kamila Rocha pelo excelente projeto de lei. Hoje a gente tem 

prefeitura, tem praças, a cidade virou um canteiro de obras aí, então...e falar para o Marcio 

da prefeitura, se a prefeitura não tiver dinheiro para bancar essas placas aí eu tiro do meu 

bolso, colo um adesivo lá em cima das placas. Entendeu!? Porque é necessário, o vereador 

aqui (palmas) e o vereador ele tem que ter esse poder de legislar... já que não tem Fabio, 

se você quiser eu pago para você se não puder. Então assim, o vereador tem esse poder 

de legislar , de botar normas e de atender os anseios da população. A gente tem uma 

secretária de saúde que trabalha firme por esse município mais que não recebe ferramenta. 

E, eu vou falar de um tema mas que não tem nada a ver com ela que quem manda na 

questão de obras é a prefeitura. A gente tem um posto de saúde também no Centro ali que 

servia toda população de Guarapari e hoje o posto de saúde está parado, ali nem iniciar 

iniciou a obra. Então a prefeitura alugou uma casa podre lá, uma casa caindo aos pedaços, 

colocou uma unidade de saúde, um lugar cheio de infiltração lá, a população sofrendo e 

a antiga unidade de saúde ali o posto Roberto Calmon hoje virou moradia de craqueiros, 

ponto de prostituição, toda população sofrendo. Então assim, eu acho que esse projeto já 

deveria até ais longe porque hoje a cidade está sofrendo e o gestor parede que não está 

muito preocupado com os oradores dessa cidade. Então Kamila, parabéns pelo projeto e 

eu acho, eu não tenho muita base jurídica, mas alguns Artigos que eu olhei recentemente 

aí sobre essa preposição sua. Parabéns mesmo  e pode contar conosco que nós estamos 

aqui para aprovar. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) - 

Pela ordem ainda em segunda discussão o vereador Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde mais uma vez Vereadores, público presente e a todos vocês que 

estão nos assistindo  em casa.  

Gostaria também de fazer uma observação, na verdade os parabéns a vereadora Kamila 

Rocha pelo projeto de suma importância porque num bairro Itapebussu você passa, assim 

como o vereador Izac passou em diversas praças do município  e constatou que não tinha 

nenhuma placa informativa, isso ferindo os princípios legais da administração.  E hoje 

tem mais ou menos quarenta e cinco dias, professor Luciano, que só colocaram o tapume  

e não moveu nenhuma palha ainda dentro do local aí a população  fica me perguntando, 

pergunta o vereador ali do bairro, vereador que está mais próximo quando que vai sair a 

praça, quando que vai iniciar a praça  e eu não tenho essa informação.  As vezes pode ter 

até um outro motivo pela praça está parada. E esse projeto ele é de suma importância 

porque irá elucidar os fatos para que a população venha saber de fato o que está 

acontecendo com as obras do município. Sobre a questão de ser legal ou não o projeto, o 

município veta ou não tanta coisa que não pode fazer, que o legislativo não pode fazer 

que ordena despesa, mais isso aí também para a ser até um pouco subjetivo porque não 

pode tanta coisa e eles fazem. Tem que ter médico no posto, mas não tem, mas tem que 

ter! a isso pode, tem que ter enfermeiro, tem que ter técnico de enfermagem...[14 ANA ] 
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... tem que ter enfermeiro, tem que ter técnico em enfermagem, tem que ter melhorias no 

município. Algumas coisas não têm! Aí isso não pode! Agora um projeto que vai, de fato, 

beneficiar a população, aí fala que a Câmara, que o Legislativo está ordenando despesa. 

De fato, eu acredito que tem que ter a boa vontade. Porque, senão tudo que a gente for 

fazer aqui de projetos, tudo gasta! Não tem jeito! Eu acredito que exista um bom 

entendimento do Executivo. Tem que ter um bom entendimento para que os projetos, de 

fato, não fique apenas no papel. Mas que ele sejam cumpridos. Obrigado, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o vereador Izac Queiroz para encaminhar a votação. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhores vereadores, não é surpresa que 

a prefeitura, por meio da sua assessoria, sempre tem falado para nós, vereadores, que não 

pode aprovar tal projeto, tal lei. Recentemente, eu tive dificuldade e aprovar uma 

denominação de rua. Uma rua da qual o prefeito falou que eu não havia consultado a 

população da região. E eu tenho o ofício! E o qual falou que eu fiz ao meu bel prazer. 

Veja bem: nós não podemos nem alterar mais nome de rua porque não é prerrogativa da 

Câmara. Então, vamos fazer o seguinte: vamos embora; vamos renunciar todo mundo os 

mandatos e deixar o prefeito aqui tomar conta desta Casa. Porque se você não pode criar 

uma lei que obriga o município a colocar uma placa informando quando uma obra está 

parada por que vai gerar custo? E a população? Então, prefeito, sai da sua cadeira e vai 

pra frente da obra, e fica ali, com a sua cadeirinha, sentado, informando a cada um que 

passa: “oh, parou por causa disso ou daquilo”. Porque esse é o papel do gestor e está na 

Constituição”. O artigo 37 da Constituição. E os doutores que estão presentes nesta Casa, 

os advogados, que confirmem isso comigo. Porque tem que ter informação. E a 

desinformação é que gera crime, é que gera erros, é que gera prejuízos. A população não 

pode ficar à mercê do bel prazer de um prefeito que não quer se comunicar. Porque eu 

quero passar em frente da obra e saber que ela vai começar em janeiro, 31 de janeiro e ela 

tem doze meses... Perdão! Em 01 de janeiro e terminar em 31 de dezembro. E se ela parou 

em agosto, vereadora – parabéns pelo seu projeto – tem que ter a informação porquê ela 

parou. Então, vereadora Kamilla, eu tiro chapéu – que eu não estou usando neste momento 

– pelo seu projeto, porque ele é de suma importância para comunicar. Já que o prefeito 

tem dificuldade de dialogar com a população que ele faça pelos meios físicos, pelos 

instrumentos que lhe são permitidos. Por meio de uma placa falando assim: “população a 

obra parou porque não tem dinheiro; a empresa entregou; deu prejuízo; ela não quer mais 

fazer”. Então a população precisa saber o que está acontecendo dentro do município. 

Porque nós, juntamente com o prefeito e os secretários, somos pagos pela população. 

Vereadora, eu faço o encaminhamento favorável ao Projeto de Lei. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem a vereadora Kamilla para encaminhamento de votação. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Assim, eu só voltei aqui ao 

plenário, agora, e vou fazer um encaminhamento favorável, porque esse projeto, ele 

passou pela Comissão de Redação e Justiça. Então, assim, nós tivemos todo cuidado para 

que ele fosse um projeto constitucional. E caso a prefeitura vete o projeto, é por uma 

questão mesmo de boa vontade vetar o projeto ou dar o projeto segmento. Por que? 

Porque essa obrigatoriedade de fixar uma placa informando porquê a paralisação da obra, 

seja por uma questão de recurso, de atraso de pagamento, de repasse, ou da empresa está 

passando por dificuldades, essa obrigatoriedade não é da prefeitura. É da empresa! A 

empresa que tem que colocar a placa informando porquê ela está com a obra paralisada. 

E ela vai colocar a responsabilidade onde tem que ser colocada. É a prefeitura que não 

está pagando? É o repasse que está atrasado? É a empresa que não tem condições de dar 
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continuidade a obra? Enfim, só pra deixar assim bem claro que o projeto, ele é 100% 

constitucional. E aí, agora cabe a prefeitura lá colocar o projeto em vigor. E aí é mais uma 

ferramenta que o município vai ter de espantar essas empresas fajutas. Tantas que já 

passaram pelo município. Tantas empresas ruins que pegaram as obras e abandonaram as 

obras. Nós vemos aí a escola Costa e Silva…[15 SAMUEL ] ... Nós vemos aí a escola 

Costa e Silva! Quanto tempo a Escola Costa e Silva está pelejando para a conclusão da 

obra e a gente sempre vê o município falando o quê? São as empesas que assumem um 

processo licitatório, assumem uma obra e não tem condições de manter aquela obra. Nós 

temos lá em Santa Mônica a Praça Gilda Alves, o vereador Zazá também tem 

conhecimento a praça infelizmente ela já está na sua segunda empresa, porque a primeira 

empresa abandonou por falta de recursos da empesa, porque o dinheiro está empenhado. 

Nós temos a Creche de Pontal de Santa Mônica que foi uma obra abandonada também 

pela mesma empresa da praça, por quê? Porque não tinha dinheiro, não tinha recurso para 

se fazer a obra, mas o dinheiro está empenhado na prefeitura. Nós temos aí tantas obras 

no município que eu poderia ficar aqui a tarde toda falando de obras e obras aqui no nosso 

município. E nós vemos ainda empresas que estão no município, estão tentando tocar uma 

obra e a gente vê que é uma morosidade, uma demora como a Creche de Perocão! Que é 

uma creche tão almejada pelos moradores, pela comunidade ali e a gente vê a empresa 

em passos morosos naquela obra. A gente não sabe o que está acontecendo. Eu acredito 

que tem dinheiro empenhado, porque é uma obra que já havia sido licitada anteriormente. 

Então assim, são essas empresas é uma questão da lei de licitação que é uma lei falha, que 

acaba dando margem para que essas empresas falidas, empresas ruins tem oportunidade 

de participar de processos licitatórios. Então, eu vou pedir mais uma vez aqui aos meus 

colegas o parecer a esse projeto favorável, que com certeza vai agregar e muito para a 

população. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Quero parabenizar a Vereadora Kamilla pelo excelente projeto e que 

traga controle social e transparência ao nosso município que é muito importante. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, só para confirmar o 

meu encaminhamento, o encaminhamento é para o voto favorável ao meu projeto. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Nós temos dois votos favoráveis e como não tem voto contrário eu 

vou encaminhar o processo de votação. 

Em votação o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável ao Projeto de 

Lei n.º 071 e 100/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei n.º 071 e 100/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Quero agradecer a Deus por mais uma sessão, quero agradecer aos nobres colegas que 

estão juntamente conosco nesse trabalho prestando clareza e transparência ao nosso 

município. Gostaria de convidar a todos para a sessão solene em homenagem ao dia do 

profissional de Educação Física às 18 horas.  
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E não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão e uma boa tarde a todos. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 23 minutos). 
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